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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 08/gr/015/2022 

Ende: 20:00 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 03.05.2022 

in der Ramburghalle, Hauptstraße 20, 76857 Ramberg 

stattgefundene 15. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Ramberg 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 28.04.2022 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 20.04.2022 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 12 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Jürgen Munz  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Norbert Claßen  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Thomas Dietrich  

 Beigeordneter 

Marco Engel  

 Ratsmitglieder 

Judith Engel  

Andre Erdle  

Marie-Luise Grünenwald  

Thomas Munz  

Gerhard Hög  

Jürgen Klos  

 Schriftführer 

Brigitte Wagner  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Herr Pohlit (Rheinpfalz) 

Zuhörer  

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Rudi Erdle entschuldigt 

Hans-Dieter Klein entschuldigt 

Gerhard Wagner entschuldigt 

Marianne Halmburger unentschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Bauangelegenheiten 

 2.1 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens, Flurstück Nr. 55 

 2.2 weitere Bauangelegenheiten 



Seite 2 

 3 Auftragsvergaben 

 3.1 Beratung und Beschlussfassung über die Lieferung und Montage eines Pelletofens für den 

Jugendraum 

Vorlage: 08/141/IV/536/2022 

 3.2 weitere Auftragsvergaben 

 4 Anträge 

 4.1 Antrag der Ramberger Bürgerliste e. V. im Ramberger Gemeinderat auf Umbenennung der 

Gemeindestraße "Am Sportplatz" 

 4.2 Antrag Wählergruppe Klos über den Erhalt der denkmalwürdigen Fassade des Albertusheims 

 5 Rechtsangelegenheiten 

 6 Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung.  

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung, teilte Herr Klos mit, dass die Wählergruppe Klos den Antrag „Erhalt 

der denkmalwürdigen Fassade des Albertusheims“ zurücknimmt.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es wurden keine Fragen gestellt.  

 

 2 Bauangelegenheiten 

 

 2.1 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens, Flurstück Nr. 55 

 

Dem Vorsitzenden lag ein Bauantrag auf Neubau eines Wohnhauses mit Garage auf der Plan-Nr. 55,56 

vor. 

 

Gegen das Bauvorhaben besteht aus bauplanungsrechtlicher Sicht keine Bedenken.  

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dem Bauantrag auf Neubau eines Wohnhauses mit Garage auf 

der Plan-Nr. 55, 56 das gemeindliche Einvernehmen zu erteilen.  

 

 2.2 weitere Bauangelegenheiten 

 

Hierzu gab es keine Beratungsgegenstände.  

 

 3 Auftragsvergaben 

 

 3.1 Beratung und Beschlussfassung über die Lieferung und Montage eines Pelletofens für den 

Jugendraum 

Vorlage: 08/141/IV/536/2022 

 

Die Ortsgemeinde Ramberg beabsichtigt die Elektroheizung im Jugendhaus durch einen 

energieeinsparenden Pelletofen zu ersetzen. 

Für den Einbau eines Pelletofens ist eine Schornsteinquerschnittsveränderung mit V4A- Edelstahlrohren 

notwendig.  

 

Für die Maßnahme wurden 3 Firmen zur Abgabe eines Angebots aufgefordert.  

 

Das günstigste Angebot hat die Firma Braun & Bold GmbH aus Thaleischweiler-Fröschen, mit einer 

Angebotssumme von 6 600 € inkl. 19% Mehrwertsteuer abgegeben. 
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Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dem wirtschaftlichsten Bieter, Braun und Bold GmbH aus 

Thaleischweiler-Fröschen den Auftrag für eine Bruttosumme von 6.600 € zu vergeben.  

 

 3.2 weitere Auftragsvergaben 

 

Hierzu gab es keine Beratungsgegenstände.  

 

 4 Anträge 

 

 4.1 Antrag der Ramberger Bürgerliste e. V. im Ramberger Gemeinderat auf Umbenennung der 

Gemeindestraße "Am Sportplatz" 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt lag ein Antrag auf Umbenennung der Gemeindestraße „Am Sportplatz“ 

zur „Theo-Klein-Straße“ der Fraktion Ramberger Bürgerliste e. V. vor. 

 

Der verstorbene Mitbürger Theo Klein hätte am 08.08.2022 seinen 100. Geburtstag feiern können. Mit 

dem Namen Theo Klein ist der Aufstieg der Ortsgemeinde und dem daraus resultierenden Wohlstand in 

den letzten Jahrzehnten eng verbunden. Die Fa. Theo Klein Spielwarenfabrik hat Ramberg weit über 

seine Grenzen hinaus bekannt gemacht. Als global tätiges Unternehmen ziert der Firmensitz Ramberg die 

Korrespondenz wie auch die Produktverpackungen. 

 

Herr Theo Klein wurde leider zu Lebzeiten die Ehrenbürgerschaft nicht verliehen. Die Ortsgemeinde 

könnte durch diese Umbenennung einen mehr als verdienten Bürger posthum die verdiente Ehre erteilen. 

 

Eine mögliche Umbenennung wurde mit der Familie Klein abgestimmt. 

 

Die Wählergruppe Klos stellt hierzu den Antrag, anstatt eines „kleinen Straßenstummels“ den Platz vor 

der Feuerwehr mit dem Namen von Theobald Klein zu benennen und gleichzeitig der Grabstätte von 

Theo Klein den Status eines Ehrengrabes zu verleihen.  

 

Der Gemeinderat beschloss mit 7 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen, die Umbenennung der 

Gemeindestraße „Am Sportplatz“ zur „Theo-Klein-Straße“.  

 

 4.2 Antrag Wählergruppe Klos über den Erhalt der denkmalwürdigen Fassade des 

Albertusheims 

 

Der Antrag wurde vor Eintritt in die Tagesordnung zurückgenommen.  

 

 5 Rechtsangelegenheiten 

 

Der Vorsitzende trug vor, dass die Maßnahme „Breitbandausbau“ nun endlich begonnen hat. Über den 

Ablauf der Baumaßnahme wurde jedoch nicht richtig informiert. Straßen und Bürgersteige werden 

aufgerissen, ohne vorige Zustandsaufnahme. Es wurde beobachtet, dass die Straßen und Bürgersteige 

wieder verschlossen wurden, ohne dass die Tragschicht aus Beton wieder eingebaut wurde. Des Weiteren 

bekomme er täglich Anrufe u a. über neue Stolperfallen, und Sinkkästen, welche mit Baumaterial gefüllt 

sind. Vor 2 Wochen hatte er einen Vororttermin mit dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde 

Annweiler am Trifels, der ihm zugesagt hat, die Probleme und Beschwerden beim Kreis anzusprechen. 

 

Aufgrund der o. g. Vorkommnisse, schlägt der Vorsitzende vor, folgenden Beschluss mit folgenden 

Wortlaut zu fassen: 

 

Im Auftrag des Landkreises SÜW wird zurzeit Glasfaserkabel in der Ortsgemeinde Ramberg verlegt. Die 

Ortsgemeinde möchte vom Auftraggeber (Kreis SÜW) schriftlich wissen, wie die Bauarbeiten überwacht 

werden. Zum Beispiel wie festgestellt wird/wurde welche Unterbau bei den Bürgersteigen vorhanden 

ist/war und ob dieser wieder ordnungsgemäß eingebaut wurde. 
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Bisher konnte keine Bauüberwachung festgestellt werden. Es kann nicht sein, dass Bürger und 

Ortsgemeinde auf den diesbezüglichen Folgen bzw. Kosten sitzenbleiben. 

 

Der Ortsgemeinderat beauftragt die Verwaltung schnellstmöglich zu prüfen, welche Schritte einzuleiten 

sind um dies zu verhindern.   

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den o. g. Vorschlag des Vorsitzenden anzunehmen.  

 

 6 Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

Der Vorsitzende informierte über, 

 

1. die aufwendige Reparatur des Weges zur Ramburg (nach dem Gaufelsen), da ein umgestürzter Baum 

Teile des Weges abgerissen hat.  

 

2. den Schaden am Dach der Friedhofshalle. Zur Reparatur wurde ein Dachdecker beauftragt. Der 

Schaden wird auf 1.500 – 2.000 € geschätzt. 

 

3. die neue Ramburgbeleuchtung. Er dankte dem Verein „Kulturelles Erbe“, Stefan Brück und den 

Aushilfsbeschäftigten, für die Umsetzung des Projektes.  

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 

 

 


